

过年的那些事

刁沙土小学五年级二班 丁文清



音在我的耳边响个不停。

春节是个喜气洋洋的日子，我们

都特别喜欢。

(辅导老师 焦旭)

过年了

工农小学六年级一班 刘馨璐

盼着，盼着，终于过年了！早上，爸爸妈妈带我去商场备年货，我们买了很多东西：有过年吃的糖果、年糕、窗花、对联、灯笼，还有包饺子的材料。

不知不觉到了中午，亲戚朋友欢聚一堂，摆满了一桌菜肴，吃了过年饭。大家聊一聊一年的酸

甜苦辣。再聊一聊明年的计划。最开心的还是小朋友们数着自己的压岁钱，想着明天去买自己喜欢的玩具、糖果，尽情地吃着，喝着。

到了晚上，我们就放烟花了。首先我们放了一个叫做“蓝色梦幻”的烟花，可美了。后来我们

寒假里的那些事

北郊小学六年级一班 赵凯

寒假发生的那些事，让我久久不能忘怀！

喜气洋洋过新年，大滕帝国每个马路边上的树都闪闪发光、五颜六色；树上、墙上挂满了大红灯笼，美丽的龙泉塔顶灯光闪耀，龙泉广场人山人海，亮如白昼，游人流连忘返。我们走马观花似的，来到了一个被彩灯照亮的小亭，站在

小亭旁望着水里的荷花灯，真想和它来一个近距离合影。不经意间我们来到了鲁班纪念馆的门口，门口有各种各样的碰碰车，我挑中了一辆环形车，便坐了上去，此时我的心情是多么的激动啊！

虽然好玩刺激，但最令我难忘的事是在乐达影院看3D电影，我买了《红海行动》的影票。它讲述

(辅导老师 王玉彬)

生气的妈妈

工农小学六年级二班 张梦贞

冷战法，让人受不了。

每到这个时候，爸爸就想尽办法逗我笑，以此来逗妈妈笑，只要妈妈一笑，就表示她气消了。不过有时候这个方法也不灵。

像今天，我们嘴都笑酸了，妈妈还板着脸。不得已，我只好听从爸爸的指挥——把桌子上的菜肴一扫而空。

(辅导老师 徐守英)

快乐的寒假

龙泉街道中心小学三年级五班 神嘉兴

在这个短暂的寒假里，令我最快乐的事是正月十五闹元宵。这天，我们全家人早早地吃完晚饭，准备“送年”。六点刚过，叔叔家的妹妹和我就点燃早已准备好的火把，在每个房间里转了一圈后送下了楼，一家人紧跟在我们的后面。左邻右舍也都陆陆续续地把火把送了下来，大家一起

了中国海军抗击叛军、保护侨民的故事。八名海军陆战队队员对战一百五十个叛军，八人中四人壮烈牺牲，看得我热泪盈眶。戴上3D眼镜，每个人的毛孔和发汗都能清晰地看见，那子弹、导弹就像是射向自己一样恐怖，真有一种不同的体验。

(辅导老师 王玉彬)

包饺子

工农小学六一班 王雯欣

新年最好吃的是什么？当然是面食啦。你看皮薄的饺子好吃，馅子足的馄饨有味，粗长的面条吃得有劲……这不是新年将至嘛，今天，我就跟妈妈学包了一会饺子。

饺子皮擀好，馅子调好，我随手取一双筷子，学着妈妈的样子，把皮放在手上，有模有样地用筷子夹起肉馅放在皮上，再把皮边一对一捏就万事大吉了。但初学者哪能这么容易就过关？还没等我得意，

空。爸爸还怪腔怪调地说：“真好吃，老板娘，上酸菜。”我们的肚子都笑疼了，妈妈才笑着说：“你们不怕把肚子撑破啦？”

我想，我们以后再也不会说妈妈做的菜不好吃了，也希望妈妈不要常生气，否则，容易老啊！

(辅导老师 徐守英)

第一次包饺子

荆河街道荆西小学四年级一班 张轩源

今天是星期六，我问妈妈今天吃什么，妈妈思考了一会，说：“我们今天就吃饺子吧！”我一听要吃饺子，激动地说：“好啊！好啊！我们什么时候去买饺子？我想吃猪肉韭菜馅的！”话音刚落妈妈就说，“不不，我们今天自己包饺子。”

体燃料，拿着打火机点了起来。不一会儿燃料慢慢地燃着了，许愿灯开始慢慢上升，我们不约而同地合起双手，许下了自己的心愿。

慢慢上升的许愿灯，渐渐离我们远去。闪闪发光的光芒好像天空中的小星星，对我们眨着眼睛说，我一定会帮你实现愿望！

(辅导老师 徐守英)

捏，一个元宝般大小的饺子就横空出世了。我学着妈妈的样子蘸水调馅，果不其然，通过“师傅”的指导，我的饺子终于有模有样了，而且包出来十几个呢，且一个比一个包得好。

通过包饺子，我明白了：世上无难事，只要肯努力。学东西不能心急，要慢慢来，就能功到自然成了。

(辅导老师 徐守英)

紧，所以你包的饺子都破了。”妈妈不紧不慢地回答，听了妈妈的话我又把所有的饺子重新捏了一遍了，果然，饺子都没有再破了。

今天学会了包饺子，我真高兴。

(辅导老师 颜进成)

小记者

邮箱 : zzrbtzz@163.com

栏目热线 : 5233888 5233889

“疯”游凤凰乐园

洪绪镇中心小学五年级四班 邱迦南

今天是我最快乐的一天！因为我捧回了好几个大奖状。爸爸、妈妈说为了奖励我，要带我去凤凰游乐园“疯”一回。

游乐园里真热闹啊！人来人往，人流如潮，耳边还不时地飘来一段段美妙的音乐。我们玩的第一个项目是空中转椅。我坐上转椅后，吓得腿不停地抖动。转椅慢慢上升，升到最高的地方开始转动了。先是慢慢转，后来转得飞快。我大声喊道：“太刺激啦！太刺激啦！”爸爸、妈妈看到后鼓励我要勇敢一点，最终还是进了“鬼”屋。在自己经历一趟后，出来时觉得里面也没那么恐怖吧！我的胆子是不是很大啊！

我都佩服我自己。

最刺激的要算水上乐园了。在那里，一个个充满气的空气球漂浮在水面上，我和妈妈一起钻了进去，在空气球里爬来爬去。只要往上爬空气球就会转起来，如果使劲地往上爬，那就会更加刺激了，它会随着你的动力一起旋转好几圈，水花就会隔着一层透明塑料皮往你脸上直奔过来，水波一圈圈地大起来，又慢慢地消失了，我们感觉自己都成了落汤鸡了！

时间过得好快，我们都不舍得离开这里了！（辅导老师 俞宪祥）

22世纪的今天

官桥镇中心小学五年级二班 王森

物们不再跑来跑去。一片树叶都没了。为什么？

天空中，不再是一碧如洗，透明发亮，而是黑烟弥漫，云彩乌黑。太阳不再是那么明媚，而是黯淡无比，没有一丝光亮。为什么？

为什么？为什么一切都变了？因为，人类。对，人类。我们亲手创造了这个世界，又亲手毁灭了这个世界。如果我们不砍伐树木，不往河里扔垃圾、倒废水，不向天空排放废气，不浪费水资源，这一切根本不会发生。可是，是福不是祸，是祸躲不过。如果我们想避免这一切发生的话，就必须做到以下几点：

不随便倾倒垃圾，垃圾要分类。

不能往河里排废水，也不要向天空排废气。

不砍伐树木，看到别人砍伐树木，也要及时制止。同时也要宣传保护动物。

节约用水，不浪费水。制止别人浪费水，宣传保护水。

绿色出行，节能减排。少开私家车，多骑自行车，或坐公交车，减少汽车尾气的排放。

其实，这些都是举手之劳的小事，但就是这些小事，却能拯救世界。而且，我们敬爱的习总书记也说过“绿水青山就是金山银山”，所以，我们一定要做到。这样就会让天更蓝，水更清，空气更清新，生活更美好。

我的记忆深处

荆河街道工农小学六年级一班 王耀阳

在二零一七年，有一个人一直留在我的记忆深处，这个人就是一位无私奉献的大哥哥。虽然我和他只有一面之缘，但是他却让我久久无法忘记。

那是在这一年的冬天，雪下得很大，我从学校放学回家，等了好长时间的公交车终于慢悠悠地向我驶来，我飞快地钻上汽车发现了一个座位，紧

接着我旁边的是个大哥哥。他穿得很单薄，手里拿着一把伞。汽车行驶了一会，忽然“砰”的一声车窗不知被什么撞碎了，一阵寒风扑面而来，车上的人都冻得发抖。就在这时那位大哥哥突然站起来撑起他的伞走到了坏的车窗前，用伞挡在了那里。可是风太大，伞又被吹开了，大哥哥见

状又拿起伞用手撑起伞挡在那里。寒风被挡在车窗外，乘客们都向他投来赞许的目光。

大哥哥的举动一直刻在了我的心里，在2017年，就是这位无私奉献、不求回报的大哥哥留在了我的记忆深处，让我永远也不会忘记。

(辅导老师 魏朝文)

植树节，一起去龟山植树

实验小学大同校区三年级十班 严逸涵



今天，我们枣庄日报小记者团一起去龟山植树。来到龟山脚下，望着陡峭的小山路，我的心都快跳出喉咙了。我随着大部队向上走去，一步一步很艰难。这里还没有完全开发好，石梯窄人又多，必须注意安全。

来到了目的地，我先找了一块大地方，那里没有别人

来，应该没有别的小树会给我的小树抢营养，可是地上有许多野草。这里的土质非常好，都是黑土，这样的土地适合小树生长。我用力地舞动着铲子，一下，两下，三下……我先把土弄松，再一铲一铲地铲起来，很快就挖成了一个比较大的坑。我把小树放了下去，把土盖好。张钰昊的妈妈给了我一张塑料保鲜膜，我把小树的根那里捂住，用几个石头压住边，把保鲜膜弄了几个洞，把一桶水浇在了膜上，让小树慢慢地喝水。我在心里祝愿我的小树快快长大！

(辅导老师 陈敏)

《撒哈拉的故事》读后感

北郊小学六年级一班 胡泰齐

她是一位异乡结缘的中国女子，她是著名的文学作家，在她身上，我看到了乐观、善良与正直。

我说的是三毛。初读《撒哈拉的故事》时，我的脑海里幻想着你在沙漠中，穿着洁白的连衣裙，与荷西一起手拉着手在广袤无垠的沙漠上开心地奔跑……

令我最为愤怒的是荷西带着你捡贝壳，陷入泥潭出不来时，你去呼救，却不幸被当地人追得到处跑。在

宽阔的撒哈拉沙漠面前，你就像一粒渺小的砂砾……

面对撒哈拉的居民时，你表现得十分慷慨，只要你拥有的你都会不求回报地借给他们。突然想起自己的一件小器事……

那是三年级的一次月考，我正在努力地答题时，突然感觉后面像被什么东西拱了一下，我转过身一看，原来是我的组长。我问他：“怎么了？”他说：“我的笔没有水了，你能借我一支吗？”

吗？”我看了一下文具盒，心里想：“这里面都是我新买的笔，我自己不舍得用呢，为什么要借给你？”于是骗他说：“今天我忘带文具盒了。”他“哦”了一声便向别的同学借去了。

看完这本书，再想想自己，觉得我和三毛比起来相差实在太远了。

三毛，你永远都是撒哈拉迷人的天使，有了你的足迹，撒哈拉不再荒凉。

(辅导老师 王玉彬)

打针记

工农小学六年级二班 甘芸芸

即将开学之际，我竟接到了老天赐给我的一件“大礼物”——打针！

我是一个胆小的人，见到小狗，我总会远离它，同学们老说我是“胆小鬼”。我也没办法，要怪就怪那一次做的梦。在我六岁的时候，我梦见一只大黄狗在疯狂地追赶我，还咬伤了我的腿。从那以后，我总是会排斥小动物。特别是小狗。每次见到小狗，总会莫名其妙地想起那个噩梦。

我随着妈妈惴惴不安地来到了医院，见到那些被针头吓哭的小朋友，我更害怕了。

“甘芸芸！”，听到医生叫我的名

字，我瑟瑟发抖。

医生先用棉签擦拭我的手背，找到血管。我紧张极了，闭上了双眼。医生将那又细又亮的针头插进我的血管里，只见少许鲜血涌到了输液管中，我也开始了2018年的第一次“打针之旅”！终于在90分钟后输完了全部药液，我的手也已经麻木。刚想走出医院大门，医生突然叫住了我们：“明天还要再来输液。”我的脸上突然出现了四个字“生无可恋”！

走出医院大门，我心里默默

地想着：我以后再也不生病了，真是“花钱买罪受”啊！

(辅导老师 徐守英)



快乐的童年在这里流淌
矫健的羽翼在这里丰满
七彩的梦想在这里放飞

小记者园地